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Εορτασμός της Απελευθέρωσης της Νιγρίτας και 
Σύναξη κληρικών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Με δοξολογική διάθεση προσευχής προς τον Τρισάγιο Θεό, για 
το μεγάλο αγαθό της ελευθερίας, πολύτιμο δώρο της 
φιλοστόργου προνοίας Του, αλλά και με αισθήματα 
οφειλομένης τιμής και σεβασμού προς τους ενδόξους πατέρες 
της, για την μέχρις αίματος θυσία τους, η ηρωική πόλις της 
Νιγρίτης, εόρτασε και εφέτος την 113η επέτειο, από της 
απελευθερώσεώς της, από των βουλγαρικών στρατευμάτων 
κατοχής (1913).

Το Σάββατο 21 Φεβρουαρίου 2026, στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Νιγρίτης, προ 
της απολύσεως της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας, τελέσθηκε επιμνημόσυνος 
δέηση υπέρ μακαρίας μνήμης και αιωνίου αναπαύσεως της ψυχής του μεγάλου 
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οπλαρχηγού του Μακεδονικού Αγώνος, Γεωργίου Γιαγκλή (1869 – 1946), καθώς και 
όλων των ηρωικών μορφών, που αγωνίσθηκαν υπέρ της ελευθερίας του τόπου και 
θυσιάσθηκαν υπέρ Πίστεως και Πατρίδος. Ο ηρωικός αυτός έλλην Μακεδονομάχος, 
ο οποίος εκοιμήθη ειρηνικώς, ασκούμενος εν Αγ. Όρει Άθω τα τελευταία έτη της 
επίγειας ζωής του με το μοναχικό όνομα Γαβριήλ, εισήλθε ως ελευθερωτής στην 
πόλη της Νιγρίτης, την 24η Οκτωβρίου 1912, κατόπιν νικηφόρου μάχης, που 
έδωσε γενναίως μαζί με άλλους Νιγριτινούς άνδρες, εναντίον ενόπλου τουρκικού 
σώματος, ενώ την 20η Φεβρουαρίου 1913, σε σφοδρή σύγκρουση στην θέση 
«ΠΛΑΤΑΝΟΥΔΙΑ» στην Τερπνή Βισαλτίας, κατόρθωσε να κατανικήσει τις δυνάμεις 
των βουλγάρων επιδρομέων, με αποτέλεσμα την άτακτη υποχώρηση των 
κατοχικών τους στρατευμάτων.
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Στην επίσημη Δοξολογία, που τελέσθηκε στις 11:00 το πρωί, στον ως είρηται ιερό 
Ναό της Νιγρίτης, χοροσταστήσαντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σερρών 
και Νιγρίτης κ. Θεολόγου, παρόντες μεταξύ άλλων ήταν και ο Υφυπουργός 
Εσωτερικών σε θέματα Μακεδονίας – Θράκης κ. Κωνσταντίνος Γκιουλέκας, ως 
εκπρόσωπος της Ελληνικής Κυβερνήσεως, οι Βουλευτές Ν. Σερρών κ. κ. 
Αναστάσιος Χατζηβασιλείου, Φωτεινή Αραμπατζή και Θεόφιλος Λεονταρίδης, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Σερρών κ. Παναγιώτης Σπυρόπουλος, οι Δήμαρχοι· Ηρακλείας 
κ. Κλεάνθης Κοτσακιαχίδης, Ν. Ζίχνης κ. Παντελεήμων Μπόζης, Εμμ. Παπά κ. 
Δημήτριος Νότας και Βισαλτίας κ. Ευανθία Πλιάκου, Δημοτικοί και Περιφερειακοί 
Σύμβουλοι, ο Διοικητής της 10ης Μηχανοποιημένης Ταξιαρχίας κ. Φίλιππος 
Γιαλαμάς, η Αστυνομική Διευθύντρια Σερρών κ. Ευαγγελία Δούμα, ο Διοικητής της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Σερρών κ. Πρόδρομος Καλαϊτζίδης, καθώς και 
αντιπροσωπείες σχολικών τμημάτων με τις γαλανόλευκες σημαίες και 
Πολιτιστικοί Σύλλογοι με τις παραδοσιακές φορεσιές και τα λάβαρά τους. Τον 
πανηγυρικό της ημέρας λόγο, εξεφώνησε η εκπαιδευτικός κ. Σουλτάνα 
Αρβανιτάκη, Διευθύντρια του 2ου Δημοτικού Σχολείου Νιγρίτης.

Στην συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος, μαζί με τον ιερό Κλήρο, τους Άρχοντες και τον 
πιστό λαό του Θεού, μετέβησαν εν πομπή, στον χώρο της κεντρικής πλατείας της 
Νιγρίτης. Εκεί, εψάλη επιμνημόσυνος δέηση, κατετέθησαν στέφανοι, τηρήθηκε 
ενός λεπτού σιγή στην μνήμη όλων όσων θυσιάσθηκαν για την ελευθερία της 
Βισαλτίας, εψάλη ο Εθνικός μας Ύμνος και πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη 
παρέλαση των μαθητικών, στρατιωτικών και πολιτιστικών τμημάτων.

Ακολούθως, το μεσημέρι, στο προσφάτως εγκαινιασθέν (2-11-2025), πολυδύναμο 
πνευματικό και πολιτιστικό εκκλησιαστικό Κέντρο «ΕΣΤΙΑ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ» της 



πόλεως της Νιγρίτης, έλαβε χώρα η Γενική Σύναξη των εφημερίων της Εκκλησίας 
των Σερρών και της Νιγρίτης, εν όψει και της εισόδου στο φιλάνθρωπο στάδιο της 
αγίας και μεγάλης Τεσσαρακοστής.

Μετά την εναρκτήριο προσευχή, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε διεξοδικά στην επί 
θύραις ευρισκομένη ψυχωφελή περίοδο της αγίας και μεγάλης Τεσσαρακοστής, 
καθώς και σε διάφορα υπηρεσιακά θέματα, που απασχολούν τους κληρικούς, σε 
σύγχρονα προβλήματα και προκλήσεις, που αντιμετωπίζει η Εκκλησία μας, 
δίδοντας τις απαραίτητες κατευθύνσεις και διευκρινήσεις, ευχήθηκε δε πατρικώς 
κάθε από Θεού ευλογία και ενίσχυση στο προκείμενο πνευματικό, αγιαστικό και 
ιεραποστολικό έργο τους, κατά την κατανυκτικότατη περίοδο της αγίας και 
μεγάλης Τεσσαρακοστής.

«Το πνευματικό μας έργο κατ’ αυτήν την αγία και κατανυκτική περίοδο του 
εκκλησιαστικού μας έτους, είπε ο Σεβασμιώτατος, έχει συγκεκριμένο πνευματικό 
στόχο, την απομάκρυνση από την χώρα της απαράκλητης πνευματικής φτώχειας 
και σκλαβιάς και την διά της μετανοίας επιστροφή μας στον Οίκο του ουρανίου 
Πατρός μας.

Ο πνευματικός αγώνας της αγίας και μεγάλης Τεσσαρακοστής μας οδηγεί με 
ασφάλεια, διά του Σταυρού του Κυρίου μας, στο ολόφωτο κατώφλι της 
Αναστάσεώς Του, που σηματοδοτεί την νίκη κατά του θανάτου και της φθοράς και 
το σωτήριο πέρασμά μας στην πληρότητα της ζωής».

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:

https://flic.kr/s/aHBqjCKZtc


https://www.flickr.com/photos/203733795@N02/albums/72177720332127205

